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CÂMARA MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS 

ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO 

ATA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS EM 25 DE JUNHO DE 2019. 

Às nove horas e cinquenta e dois minutos do dia vinte e cinco de junho de dois mil e dezenove, 
fizeram-se presentes na Sessão os (as) vereadores (as): Luiz Alberto Moreira Castilho — PROS, 
Eliene Soares Sousa da Silva — MDB, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita — PTB, Ivanaldo Braz 
Silva Simplício, Rafael Ribeiro Oliveira — MDB, José Francisco Amaral Pavão — MDB, Joelma de 
Moura Leite — PSD, Zacarias de Assunção Vieira Marques, José Marcelo Alves Filgueira — PSC 
Joel Pedro Alves — DEM, João Assi — PV e Maridé Gomes da Silva — PSC. Ausentes os Vereadores: 
Elias Ferreira de Almeida Filho — PSB, Antônio Horácio Martins Filho — PSD e Francisca Ciza 
Pinheiro Martins — DEM. Desta forma, a Sessão obteve quorum legal para início, nos termos do 
artigo 163 do Regimento Interno. O Presidente convidou a todos para de pé ouvirem a execução do 
Hino Nacional e do Hino de Parauapebas. Em seguida a Primeira Secretária, Vereadora Eliene 
Soares Sousa da Silva, fez a leitura de um versículo da Bíblia. O Presidente convocou o Vereador 
José Francisco de Amaral Pavão para compor a Mesa, na qualidade de Vice-Presidente. O 
Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 18/06/2019. Aprovada a Ata da 
Sessão Ordinária do dia 18/06/2019. Dando prosseguimento ao Expediente, nos termos do artigo 
168 do Regimento Interno, o Presidente concedeu a palavra à Primeira Secretária, Vereadora Eliene 
Soares Sousa da Silva, para fazer a leitura dos seguintes documentos: Memorando n° 053/2019-
Gabinete da Vereadora Francisca Ciza Pinheiro Martins- Comunicando sua ausência na sessão 
ordinária do dia 25.06.2019. Projeto de Emenda n° 006/2019. Autoria: Poder executivo. Ementa: 
Emenda modificativa ao Projeto de Lei n° 017-2019, de 30 de abril de 2019, que dispõe sobre 
diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2020. Projeto de Lei n° 042/2019- Autoria: 
Poder Executivo -Ementa: Altera a Lei Municipal n° 4.782, de 08 de maio de 2019 que dispõe sobre 
o programa de transferência condicionada de subsídio financeiro, denominado "Gira Renda" do 
Município de Parauapebas, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 044/2019 — Autori 
Vereador Rafael Ribeiro Oliveira — Ementa: Dá denominação ao anfiteatro localizado na rua "F 
próximo à portaria da Flona Carajás: "Anfiteatro Erika Suany" e expede outras providências. 
Projeto de Lei n° 045/2019- Autoria: Vereador Zacarias de Assunção Vieira Marques. E e a: 
Declara como utilidade pública o Instituto de Desenvolvimento Social, Educacional, Desp 	e 
Cultural, Estrela do Futuro. Iniciando o Pequeno Expediente, o Presidente concedeu a 	ao 
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Vereador Rafael Ribeiro Oliveira, para que apresentasse a Indicação n° 212/2019, de autoria do 
Vereador Antônio Horácio Martins Filho, que indica e solicita ao Poder Executivo a recuperação 
das estradas da chácara Águas Claras. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 212/2019 foi 
aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, o Vereador Rafael Ribeiro Oliveira apresentou a 
Indicação n° 213/2019, de autoria do Vereador Antônio Horácio Martins Filho, que indica e solicita 
ao Poder Executivo, pavimentação asfáltica da avenida Jânio Quadros, situada no bairro Paraíso. 
Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 213/2019 foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
concedeu a palavra ao Vereador Zacarias de Assunção Vieira Marques, para que apresentasse a 
Indicação n° 214/2019, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo, a implantação de centro de 
zoonoses, neste Município de Parauapebas. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 214/2019 
foi aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, o Vereador Zacarias de Assunção Vieira 
Marques apresentou a Indicação n° 215/2019, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo, a 
disponibilidade de ônibus para ao transporte de estudantes menores de quatro anos de idade, neste 
município de Parauapebas — Pa. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 215/2019 foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra à Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva para 
que apresentasse a Indicação n° 216/2019, de sua autoria, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito de 
Parauapebas, Darci José Lermen, a implantação de tempo integral na Escola Municipal de ensino 
Fundamental Elisaldo Ribeiro, no Bairro Liberdade, que atualmente atende cerca de 340 alunos do 
1° ao 9° ano. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 216/2019 foi aprovada por unanimidade. 
Ainda com a palavra, a Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva apresentou a Indicação n° 
217/2019, de sua autoria, que indica ao ao Exmo. Sr. Prefeito de Parauapebas, Darci José Lermen, 
a construção e a padronização de calçadas nas ruas 10 e 11, no bairro União, e nas ruas Santa 
Catarina e Vinícius de Moraes, no bairro Liberdade, a fim de incentivar e beneficiar a população 
que realiza caminhada e facilitar a acessibilidade e locomoção da população. Depois de ser lida e 
votada, a Indicação n° 217/2019 foi aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra 
ao Vereador Maridé Gomes da Silva, para que apresentasse a Indicação n° 219/2019, de sua 
autoria, que indica ao Poder Executivo, a construção de estacionamento na área localizada entre a 
av. Perimetral Sul e PA 275, no trecho entre Perimetral Leste e Perimetral Oeste, no bairro Beira A 

Rio. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 219/2019 foi aprovada por unanimidade. • 
Presidente concedeu a palavra à Vereadora Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, para que 
apresentasse a Indicação n° 220/2019, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo, que re tz a 
coleta seletiva de lixo eletrônico no município de Parauapebas. Depois de ser lida e vo 
Indicação n° 220/2019 foi aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a 
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Vereador José Marcelo Alves Filgueira para que apresentasse a Indicação n° 221/2019, de sua 
autoria, que indica ao Poder Executivo Municipal, a celebração de termo de parceria visando a 
doação de kits com capacetes e coletes para mototaxistas. Depois de ser lida e votada, a Indicação 
n° 221/2019 foi aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, o Vereador José Marcelo Alves 
Filgueira apresentou a Indicação n° 222/2019, de sua autoria, que sugere ao Poder Executivo 
Municipal, a modificação de Lei n° 4.315, de 8 de novembro de 2006, que institui o Fundo 
Municipal Para Geração de Emprego e Renda — Banco do Povo, em Parauapebas. Depois de ser lida 
e votada, a Indicação n° 222/2019 foi aprovada por unanimidade. O Presidente transferiu a 
Presidência ao Vice-Presidente da Casa, Vereador José Francisco Amaral Pavão, para que pudesse 
apresentar a Indicação n° 223/2019, de sua autoria, que indica à Mesa Diretora, depois de 
cumpridas as formalidades regimentais, que seja encaminhado ofício ao Poder Executivo Municipal 
com cópia do Projeto de Lei em anexo, que dispõe sobre a gratuidade no transporte público coletivo 
desta municipalidade para usuários do CAPS (Centro de Atenção Psicossocial), portadores de HIV, 
sífilis e hepatites virais B e C. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 223/2019 foi aprovada 
por unanimidade. Ainda com a palavra a Vereador Luiz Alberto Moreira Castilho apresentou a 
Indicação n° 224/2019, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo Municipal, na pessoa do 
Exmo Sr Prefeito, Darci José Lermen, a pavimentação de vias urbanas: Avenida Floriano Peixoto e 
Avenida João Figueiredo, no loteamento Paraíso. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 
224/2019 foi aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra a Vereador Luiz Alberto Moreira 
Castilho apresentou a Indicação n° 225/2019, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo 
Municipal, na pessoa do Exmo Sr Prefeito, Darci José Lermen, que crie em Projeto de Lei o 
adicional risco de morte para servidores ocupantes do cargo de Fiscal Sanitário, no Município de 
Parauapebas. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 225/2019 foi aprovada por unanimidade. 
O Presidente em exercício devolveu a Presidência ao Vereador Luiz Alberto Moreira Castilho. O 
Presidente concedeu a palavra à Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva, para que apresentasse o 
Requerimento n° 006/2019, de sua autoria, juntamente com as Vereadoras Francisca Ciza Pinheiro 
Martins, Joelma de Moura Leite e Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, que requer à Mesa 
Diretora, a criação da Procuradoria Especial da Mulher, como órgão não vinculado à Procuradoria 
da Câmara Municipal de Parauapebas, e dá outras providências. Depois de ser lido e votado, o 
Requerimento n° 006/2019 foi aprovado por unanimidade. Passando para o Grande Expediente, 
de acordo com o artigo 172, do Regimento Interno, o Presidente concedeu o uso da trib na, no 
prazo regimental de dez (10) minutos, ao Vereador José Marcelo Alves Filgueira.ando 
prosseguimento, nos termos do inciso III do artigo 173 e do artigo 174 do Regimento I 	o, o 
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Presidente colocou em pauta para discussão e votação, o Projeto de Lei n° 024/2019, de autoria do 
Vereador Rafael Ribeiro Oliveira, que "Dispõe sobre a denominação de via pública e dá outras 
providências". Antes de proceder a votação, o Presidente concedeu a palavra à Primeira Secretária, 
Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva, para que fizesse a leitura do Projeto. Em seguida o 
Presidente concedeu a palavra ao relator do Projeto, Vereador José Marcelo Alves Filgueira, para 
que este apresentasse Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. O Presidente 
colocou em discussão o Projeto. O Presidente colocou em votação o Projeto. Foi aprovado, por 
unanimidade, com 11 (onze) votos a favor (Maridé Gomes da Silva, Rafael Ribeiro Oliveira, 
Ivanaldo Braz Silva Simplício, Joelma de Moura Leite, Zacarias de Assunção Vieira Marques, 
Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Joel Pedro Alves, João Assi, Eliene Soares Sousa da Silva, 
José Marcelo Alves Filgueira, e José Francisco Amaral Pavão) e O (zero) contrário, o Projeto de 
Lei n° 024/2019, de autoria do Vereador Rafael Ribeiro Oliveira, que "Dispõe sobre a denominação 
de via pública e dá outras providências". Dando prosseguimento, nos termos do inciso III do artigo 
173 e do artigo 174 do Regimento Interno, o Presidente colocou em pauta para discussão e votação, 
o Projeto de Decreto Legislativo n° 021/2019, de autoria do Vereador Luiz Alberto Moreira 
Castilho, que "concede título de Cidadão Honorário ao limo. Sr. Olinto Campos Vieira, pelos 
relevantes serviços prestados no Município de Parauapebas". Antes de proceder a votação, o 
Presidente concedeu a palavra à Primeira Secretária, Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva, para 
que fizesse a leitura do Projeto. Em seguida o Presidente concedeu a palavra ao relator do Projeto, 
Vereador Ivanaldo Braz Silva Simplício, para que este apresentasse Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. O Presidente colocou em discussão o Projeto. O Presidente 
colocou em votação o Projeto. Foi aprovado, por unanimidade, com 11 (onze) votos a favor 
(Maridé Gomes da Silva, Rafael Ribeiro Oliveira, Ivanaldo Braz Silva Simplício, Joelma de Moura 
Leite, Zacarias de Assunção Vieira Marques, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Joel Pedro 
Alves, João Assi, Eliene Soares Sousa da Silva, José Marcelo Alves Filgueira, e José Francisco 
Amaral Pavão) e O (zero) contrário, o Projeto de Decreto Legislativo n° 021/2019, de autoria do 
Vereador Luiz Alberto Moreira Castilho, que "concede título de Cidadão Honorário ao Ilmo. Sr. 
Olinto Campos Vieira, pelos relevantes serviços prestados no Município de Parauapebas". Dando 
prosseguimento, nos termos do inciso III do artigo 173 e do artigo 174 do Regimento Interno, o 
Presidente colocou em pauta para discussão e votação, o Projeto de Lei n° 031/2019, de autoria da 

i Vereadora Joelma de Moura Leite, que "Institui o Festival Junino "Jeca Tatu" como Pa * "' io 
Cultural e Imaterial do Município de Parauapebas". Antes de proceder a votação, o ,Pre id tte 
concedeu a palavra à Primeira Secretária, Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva, para 	zesse 
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a leitura do Projeto. Em seguida o Presidente concedeu a palavra ao relator do Projeto, Vereador 
Ivanaldo Braz Silva Simplício, para que este apresentasse Parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. O Presidente colocou em discussão o Projeto. O Presidente colocou em votação 
o Projeto. Foi aprovado, por unanimidade, com 11 (onze) votos a favor (Maridé Gomes da Silva, 
Rafael Ribeiro Oliveira, Ivanaldo Braz Silva Simplício, Joelma de Moura Leite, Zacarias de 
Assunção Vieira Marques, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Joel Pedro Alves, João Assi, 
Eliene Soares Sousa da Silva, José Marcelo Alves Filgueira, e José Francisco Amaral Pavão) e O 
(zero) contrário, o Projeto de Lei n° 031/2019, de autoria da Vereadora Joelma de Moura Leite, que 
"Institui o Festival Junino "Jeca Tatu" como Patrimônio Cultural e Imaterial do Município de 
Parauapebas". Não havendo mais matérias na Ordem do Dia, o Presidente passou para as 
Explicações Pessoais, lembrando aos nobres Vereadores que, de acordo com o Parágrafo Único do 
artigo 177 do Regimento Interno, cada orador teria o prazo regimental de cinco (05) minutos para o 
uso da palavra. Fizeram o uso da palavra os (as) Vereadores (as): José Marcelo Alves Filgueira, Joel 
Pedro Alves, Ivanaldo Braz Silva Simplício, Joelma de Moura Leite, Zacarias de Assunção Vieira 
Marques, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Eliene Soares Sousa da Silva e José Francisco 
Amaral Pavão. Às onze horas e quarenta e oito minutos, ocorreu uma falha no fornecimento de 
energia elétrica, sendo suspensa a sessão, que foi retomada às doze horas e cinco minutos. Nada 
mais havendo a ser tratado, nos termos do inciso I do artigo 180 do Regimento Interno, o Presidente 
convocou os Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras para a Quinta Sessão Extraordinária do 
Primeiro Período Legislativo de 2019, a ser realizada no mesmo dia, 25 de junho Ode 2019, às doze 
horas e vinte minutos. E para constar, eu, Roberto dos Santos, Secretário da Sessão, lavrei a 
presente ata, que, lida, discutida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretor 	ncaminhada à 
publicação no Sistema de Apoio Legislativo da Câmara Municipal de Parauap 
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